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|I Justificar cada una de las respuestas. &= 8.85 1077 C*/m’N, u=4x107" Tm/A, R=8.32 Pa.m*/moL.K

|| HACER LOS PROBLEMAS EN HOJAS SEPARADAS

1 (sdlo Fisica Il A y 82.02): Se tienen dos maquinas
onjunto. M1 es una maquina térmica reversible

v su rendimien

I% 4) Calcular T2, @2 y W.

b) Hallar Ts para que M2 sea reversible.

c) Calcular la variacién de entropia de cada miquina
una de las fuentes.

Envia tus examenes a lawikifiuba@gmail.com T, J

Problema 1 (s6lo-Fisica Il B): En una regién del espacio comprendida entre -L. < y < L hay un campo
magnético uniforme dependiente del tiempo segiin: B = (0, 0, Bs exp(-t/ts)), donde By y toson constantes con
las unidades correspondientes

a) Hallar el valor de la fem inducida en una espira rectangular con vértices en (0, 0, 0); (0, y, 0);
(d;0, 0); (d, y, 0) para todo valor de y. Realizar un esquema donde se muestre las posibles configuraciones

para-el campo y la espira.
b) Graficar la fem inducida en funcién de y (para todo valor de y).
¢) Sila resistencia total de la espira es R, calcular la corriente inducida en la espira

para todo valor de y. Indicar el sentido de circulacion de la misma.

Probleni3 2 una region del espacio se han dispuesto materiales magnéticos lineales de distintas
permeabilidade ceoiin se muestra en la figura. En esa regién no hay corrientes libres. Los campos

son uniformes y tales gue para ieatisfacen: | v
Bs = (Bag i+ 1j+ Bs: k) Ty Hs = (2(4m 3(4m)1k)x 109A/m

a) Hallar los campes By y Hi (regiény > D), indicando clare™iggie aué leyes
del electromagnetismo utiliza.
b) Calcular Mz (regién 0 <y < D).
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Justificar cada una de las respuestas. g = 8.85 10r"? C*/m®N, ug=47107 Tm/A, R=8.32 Pa m?/mol.K

e HACER LOS PROBLEMAS EN HOJAS SEPARADAS

F:’:f:h' llfimﬂj'?:-l'ln ci rcuitu’ RL_(Z serie estd formado por una lamparita, un capacitor de 2 yF y una inductancia
p;"‘;i c; il circuito esta alimentado con una corriente alterna de 117 V y 60 Hz. La lamparita del circuito
. Ll S sl

r considerada como una resistencia ideal que consume 300W de potenciaa 117 V.

a) Hallar la resistencia de la lamparita,

b) Qué v;alm'l de L hay que elegir para que la intensidad con la que alumbra la lamparita sea méxima. Si no
fuera posible modificar los valores de L o C, qué cambiaria de la alimentaci6n del circuito para lograr la
maxima intensidad en la lamparita?

c)

Explique (sin hacer cuentas) de qué manera es posible aumentar o disminuir el valor L de una
inductancia.

Problema 4: Se tienen dos hilos muy largos paralelos, separados una distancia L = 2 m, en yacio y con
densidades de carga uniformes A1 y ..

a) Calcular E, D y P a lo largo de una recta perpendicular a ambos hilos.
b) Si Ay = 6 uC/m, Az = -2 pC/m, calcular cudnto vale el flujo de i S
campo eléctrico a través cada una de las siguientes superficies: 5,
(cilindro de radio 20 cm y altura 2 m) y Sz (paralelepipedo de lados
2m x 2m x 10m) dispuestas como se muestra en la figura.

B

e =

Envia tus examenes a lawikifluba@gmail.com



B e
Envia tus examenes a lawikifiuba@gmail.com

TEMA
COLO WIO Fisie Cety :
Q ) FISICA 11 21/02/2019 € P .

NU"‘I[}]'Q
Yy A[Je"idlf-x '{:&‘M
2 - P Ladrin: GNP Fisicall A(B)S2.02
- 'I

Correq electrénico: A

A L

Cuatyi

I 5 o =

mestre y afip; . 41°C 2012 ., - o
sefeeteneni Turno:., JARDE Profesor: ... A 2SERT ...

—

1) Do
S cables de |;
argos = ik ‘ . o T . i
cada ung, 8Os Li=L,, secciones transversales 51=28; y conductividades ;=203, transportan una corriente /
a) Si p;
1Y ¥2 son las diferenci .
b) Calcnlar i Sdilleenmas de potencial entre extremos de los cables, determinar V; / Va.
2 donde £ y E; son los modulos del campo eléetrico en el interior de cada cable.

2) (FIT A/g
2.02)Enu iab4ti
Especificos cons)tante N contenedor adiabatico se encuentra un sistema formado por dos masas my y m, con calores
el equilibrio térm; > €1 Y ey temperaturas iniciales 7 y 73 (71<T). El sistema es dejado evolucionar hasta alcanzar
: TMico (no hay cambios de fase). .
. i

Wluw

T aC entropia N g

c ].: de - q. - . - | -

- encugmrah;:et:!o s6lido, inicialmente a la temperatura de fusién a presion ambiente, recibe calor desde un objeto que

e emtrpera}tura constante To=1 °C hasta derretirse (crusisn=336 kJ/kg). El calor se transfiere exclusivamente

St na .a\:'es de‘una pared plana de 10 cm de lado y 1 mm de espesor. Si el hielo se derrite en 2 minutos,
ar 1a conductividad térmica de |a pared.

2? (FIIB) L? figura muestra dos distribuciones esféricas de carga con densidad volumétrica uniforme p.

Las GSfcra§ tienen radio a y sus centros estan separados una distancia d. Q
a) Determ{nar el campo eléctrico sobre el segmento marcado por trazo grueso punteado.

b) Determinar la diferencia de potencial entre los extremos de dicho segmento tomando como punto de

partida el mas cercano a la carga positiva.
¢) Si el médulo de la carga de cada esfera decreciera linealmente con el tiempo, calcular la densidad de

corriente de desplazamiento a lo largo de segmento mencionado en los puntos anteriores

3) Dos inductancias idénticas estin montadas sobre un eje de madera (no e p—
mostrado) sobre el que pueden deslizar. La conexion entre las MW
inductancias es flexible de forma tal que la distancia entre las mismas

pueda variar. Ly T

1
1
1
1
]
i
1

a) Graficar, aproximadamente, la inductancia total del conjunto en funcion de la distancia entre las inductancias.

Indicar los valores maximos y minimos de la funcién. Justificar.
b) Si la distancia entre las inductancias es muy grande y la corriente es una funcién decreciente del tiempo.

Determinar la polaridad de la fem inducida en cada inductancia. Justificar.
¢) Cuando la corriente es constante, y las inductancias se encuentran separadas una distancia d, la energia almacenada
en el sistema es el triple de la que se tendria si sélo existiera una de las inductancias. Calcular el coeficiente de

acoplamiento entre las inductancias. - @0

4) Un objeto de carga ¢ y velocidad v estd en una zona donde hay
un campo eléctrico £y uno magnético B, ambos uniformes.
Qué relacion debe haber entre los campos y la velocidad

rza total sea nula?
trico esta generado por dos placas planas muy

a) ¢,
para que la fue

b) El campo eléc

paralelas al plano xy, una en z=d/2 y densidad de carga o y

andes, : :
E:ra en z=-d/2 de densidad de carga -o. Determinar, en funcion de

o, el campo m
neta sobre un o

agnético que debe aplicarse para que la fuerza
bjeto que se encuentra entre las placas y se
del eje x, con velocidad v, sea nula.
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FROBLEMA 1
Uins exfers dieldotrica (e~ 2 5) de radlo X = % cm thme una carga de 10 pC datzibuida wniliormements en vikamen.
sl pmncie. pastificasba, Is bey quoo splicaria pars determibne el vector Desplacsensenta D en Fanchom de la perieitn

Calewle ol carrged Efr) v ¢l veclor polarisscidn PYr). _
LAl ws ef valor de 1s cargs otal de polarizackie de s comfigursciin? Halle la diferencia de potsecial esivs on r =

alemyr=10em

FROWLEMA 2

Uns espira Cirvadar rigida v conduston de radio o v masa M (ver figurn), se deia
cact drade 2 = 2, con w dpe e simettia vertical, en una sons dol oxpacio donde hay
T AT inagnetico no uelloeme W{E) = cr F{donde © oo wmn constame positiva,
H estd cxprosado en Ty Oz en m). Todo ol thieizs ie encaentra ea of vacko,

a) [ibwjar ¢l sentido de b coriomte inducids en ls espion mitntyas coe bajo b
sucsin de s fueres de gravodad anees de egar @ 00

BiCudl serd [n diroccadn v semtido da Ls fucrra nets que sctls sobve la s
Justifique su respuetta cnuscisndo T loves qew spdech parm nesodver dichas
Progunta

©) Emceentre para 0< £ <z la fom inducida oo 1a ewpira on funcidn d-;_.
(Desprecie los efecton del campo I geperados pur ba cormente inducids) Mustifios
Wi respucils enunianda In key que aplicd par resolver dicha pregunta

FROBLEMA 3
Un circuito RLC serie exti alimentsdo por una fucnls de 50 He Se mide con un multimetro ls sembbn sobre el

Copacivr ¥ se pltiene Ve = 1M V. Sablenda gee R = 100 £ L = 636,.6m1l; C =31 A pF, calcular:
a) [as reactanciss inductiva X y capacitiva X; s irepedancia T y e tensidn de 1a foetie V',
b) Hallar los valores eficaces de Vo ¥ V. Traear el disgrnm fasodial

LA 4{sole Fiskea 11A)

] psoatimico (c,= 3R, ¢, 3RT) Gue we encuentrs en oquilibrio con presion g,y volumen V',
al extado inicial. Primero se expande isobiricamente hasta una temporstur

ho comprime adisbdticamente .

¢l calor intercambiado en cada parte del ciclo &

Un

realiza tres procesos
Te . luego se 10 enfia socdricamente
a)(irafique la evolecion en un diagrama PvxVy

ﬂ-’ﬂﬂ”ﬂ.:hﬁ_hl".y Tc
bIDiga si e trata de una miquina frigorifica o motor justificarido In respuests y

:ﬂhhhuﬁmiﬁndnmuphdtlﬁmum:lpmhmﬁmyhﬁdm
eomplotn,

FROBLEMA 4(solo Fizics [IH)
Considere 3 alambres rectos de seccidn transversal desprociable, |nfiniamente largos y

separados entre si una distancis o, como se moesta en la figura, Cada alambre lleva una
corrienite J, en la misma direccidn (perpendicular al plano do la hoja y hacia sdentro),
a) los dos puntos sobre el ejc x donde el campo magnético total se anula.
b) s fuerza neta por unidad de longitud que actia sobre el alambre central, ¥ sobre -f"
cl alambre uhicado en r=d
c) Elcampo Beax=0 ¢ y=-2d.
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Froblema 2: Un capacitor 4 dad ini
e, de capacidad C, descargado inicialmente, se pone a cargar con una bateris de
m';lh Wl una resistencia 8. Determine;
X varia [a carga del capacitor en funcitn de tiempo. Grafique y discuta.
S o varia !F ?umnnt: del circuito en funcién del hempo. Grafigue y discuta
encrgin disipada en la resistencia v la energia almaccoada en ¢l capacitor durante la can o

capacitor, Relacione con la potencia entregada por la bateria.
i
' 1 '

! : _dtmdmi.nw;iﬂ"“l‘m’l
oroide de seccion cuadrada ide tiepe un mnfhl.m

siambre conductor arrollado, El torol : :
plicando y@i{@m vectorss B, Hy M

Probléma 3: Una espira rectangular de lados a y b, que puecde girar

IIbmmmt: alrededor del eje que pasa por su centro, estd ubicada en una
zona de campo magnético uniforme generado por un imin permanecaie

'Explique detalladamente

ﬁ_; como utibizar este dispositivo  para  generar gormenic  aliema
 sinusoidal de frecucncia

cdmo debe utilizar esic dispositivo pars usarlo como un motot
incipios basicos de la

casos establezca cudles son los pnnc
icar su funcionamiento:

IW@U para expli

3 una cormiente | por b

42 om. que tiene N vuelias de alas
- » corta Ja comente. D:wnnmgr.ex
» ! i ¢l toroide

griﬁmd:hdﬂmmd:

sroide Y un
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1 Problema 3 En una reglon del espacio

‘L CLente |a relacion entre los coeficientes Ay CTRNE
: ¢a fisicamente aceptable

de seccion b = ]'151FTH1§E mueve centradi
s con velacidad constante ¢ = i - 100m f5). Suponiendo quet 2
;T-m ealcule la fuerea efectromotriz inducida en la espira (desprecie efecto

Determine valor y direccion de la corriente inducida
R=100C}

b} Lina espira uagraca

autoinductivos)
syponiendn que la resistencia de la espira 5 de

H.ﬂrl!..uﬂ Un recinto de paredes adibaticas esta2 :
S Rabitaciones separadas por un tabique de drea A=20 B & @ 1 B

y conductividad A= 08W /mK. Un sistema de | - . 1-1 [
ura resistencla de 10041 conectada a una Ad R ‘%—
uina de las habitaciones a 0,=30 °C. La otra se ""' il i e

i aquipo de aire acondicionado AA que 3
bajando en régimen con el extenor, a l\ -

ﬁu‘aire a ambos lados del tabique es h = — calcule el flujo de calor a
Pglﬂmhl la corriente eficaz en la res:stenna.

circulares y concéntricas (distancia entre placas d=0.1cm
paklterna V = 10 coswt [V). Considerande vacio el espadio

- ;Hicu Qué relacidn hay entre este valor y la corriente
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£ = 8,85 10" C4nN pe=4n107 Tm/a, R=8,31 J/K.mol
Problema 1: Se disponen dos cargas sobre ¢l ¢je 2, en el vacio, Una de ellas g positiva en z+d v |a otra negativa - en
=~

1a) Calcule la diferencia de potencial entre un punto genérico del espacio y el infinito,

1b) Obtener el campo eléctrico para todos los puntos del plano z=0, también hacer un esquema indicando direccidn y
sentido del campo caleulado.

Ie) Si ahora se tiene una carga puntual *q." que se desea llevar muy lentamente desde (Xoyeza)= (2d:0,0) hasta
(xeynzd= (0,0;-d/2), caleular el trabajo realizado para hacerlo, justificando el signo del mismo.

Problema 2: En la figura se representa una regién muy extensa del espacio entre los Ty
planos x=d y x= -d, formada por material ferromagnético que posee una permeabilidad  vacio ‘p!’
relativa equivalente . En el interior -d<x<d circula una densidad volumétrica de
corriente J=Jo k, donde K es versor cariesiano correspondiente al eje z; y Jo es uniforme,  X=<d__}__

Por los planos x=d y x=d no circula corriente. En la parte externa hay vacio. ; /?
Za) Hallar ¢l campo H, para todo punto del plano (x; y), JI]SI]rqlJE I';E"
2b) Ahora Jo= at* donde “a" es una constante y “t” ¢s el tiempo. Hallar |a fem inducida
en una espira cuadrada de material conductor no ideal, cuyos vértices son (d;0:0); (d;0;d);
(2d30:d); )i(2d20;0), en un instante determinado ti>0. Indicar la direccion de la corriente inducida.

Problema 3: Un dispositivo que posee un motor eléetrico de corriente alterna, puede
modelizarse como un cirenito RL, con la lave “F* conectada en posicion *17% El
equipo desea utilizarse conectado a la red domiciliaria argentina de corriente altema.
Es deseable que el equipo se ponga en funcionamiento con un factor de potencia 0,95,
para ello la llave “#* se coloca en posicidn 2%,

3a) Caleular los valores de C, que satisfacen el factor de potencias requerido zeuil de
los anteriores obtiene la menor caida de tensién sobre el capacitor? (El circuito resulta
ser capacitivo o inductivo?

3b) Realice un diagrama fasorial indicando los valores de caida de tensidn de cada
componente, v calcule la potencia activa.

W Fisica 1A y 82.02): Se considera un mol de un gas ideal diatomico, El
proceso 1-2 es mmggana irreversible; 1-3 es una adiabitica reversible; 243 es una
isocora reversible, Se utiliza ¢ S, una miquina térmica. (Datos © pi= 200 l:ﬂn:» '
Ti=500 K; py=50kPa)

4a) Calcular la variacion de energia interna y la variacion
4b) Caleular el trabajo de compresidn del proveso adiabético.
4¢) Suponiendo que el valor absoluto del calor intercambiado en el proceso iso érr
5000 hallar el rendimiento termodinamico del eielo.

B © nlpmm.l.ih': y

Problema 4 (Fisica ITB)
s, el plano xz representa la superficie de separacion de dos med
permitivida™glglivas &, y &, . Esa superficie fue cargada con. d

0y E:{x.y}s'iy-:u ambos co

campos eléctricos & (x, Y

4a) Deduzea, en condiciones ele s, |n relacion m
componentes de los veclores dﬂp.'lm 05 y inte

4b) Si se sabe que el campo eléctrico sobre la interfaz

el semiespacio superior) forma un dngulo de 45° con
de 20 kV/m, o=0,g =205 ¥y& =5 &, determin

eléctrico E(y=07) (=0 del lado del

4¢) Compare los valores de los cai
Cambian estos resultados si o fuese no




